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Подальші дослідження можуть бути зосереджені на аналізі довгострокових наслідків війни для глобальної 
економіки та міжнародних відносин, а також на вивченні нових тенденцій у міжнародному праві та безпекових 
альянсах.
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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ:

НОВІ МОЖЛИВОСТІ ТА ЗАГРОЗИ

УДК 327 Самотой К. О. 

   Здобувач вищої освіти  
другого (магістерського) рівня 2-го року навчання  

ННІ міжнародних відносин ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Анотація. У статті розглянуто вплив глобалізації на міжнародні відносини, зокрема нові можливості економіч-
ної інтеграції, культурного обміну та технологічного розвитку, а також загрози для суверенітету, безпеки та соціаль-
ної рівності.

Ключові слова: глобалізація, міжнародні відносини, економічні зв’язки, культурний обмін, нерівності, кібербез-
пека, суверенітет.

Annotation. The article examines the impact of globalization on international relations, including new opportunities for 
economic integration, cultural exchange, and technological development, as well as threats to sovereignty, security, and social 
equality.
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Глобалізація, відома своїм розширенням та згуртованістю, визначає новий етап у міжнародних відноси-
нах, який відкриває широкі горизонти для співпраці та взаємодії між країнами. Проте разом із зростанням 
інтеграції та обміну вона приносить і ряд викликів, що ставлять під сумнів її користь та стабільність, ставить 
під загрозу національний суверенітет, збільшує нерівність та породжує нові загрози, такі як кібербезпека  
та культурна уніфікація. Це робить глобалізацію одночасно важливим інструментом розвитку та серйозним 
викликом для стабільності сучасного світу.

Серед науковців що досліджували питання глобалізації, окрему увагу слід приділити працям таких  
науковців, як Т. Бевз, С. Онишко, В. Бєлін, Т. Flew, А. Голікова, О. Довгаль, І. Томашук, О. Томчук, Ю. Гиренко. 
У дослідженнях цих науковців розглядаються різні аспекти глобалізації: економічна інтеграція, культурний 
обмін, виклики суверенітету та зростання нерівності. Проте залишається потреба в комплексному аналізі по-
зитивних і негативних сторін глобалізації в міжнародних відносинах.

Метою статті є дослідження впливу глобалізації на міжнародні відносини, зокрема аналіз її позитивних 
та негативних аспектів, оцінка наслідків для національних інтересів і суверенітету, а також формулювання ре-
комендацій щодо подолання пов’язаних із нею викликів.

Глобалізація, як процес все більшої інтеграції країн у політичну, економічну, культурну та технологічну 
сфери, суттєво вплинула на міжнародні відносини, створюючи нові можливості, але й породжуючи нові загро-
зи. Вплив глобалізації на міжнародні відносини є багатогранним і проявляється у різних аспектах.

Однією із значних переваг глобалізації є розширення ринків збуту. Країни, що вступають у економічні со-
юзи, отримують можливість безперешкодно торгувати одна з одною, що стимулює виробництво та економічне 
зростання. Наприклад, Європейський Союз (ЄС) став моделлю успішної економічної інтеграції, забезпечуючи 
своїм членам не лише економічні переваги, але й політичну стабільність та соціальний прогрес. Свобода пере-
сування товарів, послуг, капіталу та робочої сили всередині союзу сприяє ефективнішому розподілу ресурсів  
і підвищенню продуктивності [1, с. 66].

Міжнародні інвестиції також відіграють важливу роль у процесі глобалізації. Вони дозволяють країнам 
залучати необхідні фінансові ресурси для розвитку інфраструктури, впровадження нових технологій та ство-
рення робочих місць. Інвестори, своєю чергою, отримують доступ до нових ринків і можливість диверсифікації 
своїх активів. Це створює взаємовигідні умови, які сприяють загальному економічному зростанню [2, с. 20].

Водночас економічна інтеграція несе з собою і певні виклики. Одним із них є нерівномірність вигоди від 
глобалізації. Розвинені країни та великі корпорації часто отримують більшу частину вигоди, тоді як країни, 
що розвиваються, можуть залишатися на узбіччі цього процесу. Це може призвести до збільшення економіч-
ної нерівності як між країнами, так і всередині них. Крім того, швидка інтеграція може створювати соціальні 
та економічні потрясіння, зокрема, втрату робочих місць у традиційних галузях та збільшення соціальної на-
пруженості. Для подолання цих викликів необхідно розробляти та впроваджувати політики, спрямовані на 
забезпечення справедливого розподілу вигід від глобалізації. Це включає інвестування в освіту та професійну 
підготовку, підтримку малого та середнього бізнесу, розвиток соціальної інфраструктури та забезпечення до-
ступу до фінансових ресурсів для всіх верств населення.

Також однією з найпомітніших переваг глобалізації є полегшення доступу до культурних надбань 
різних народів. Сучасні технології, особливо Інтернет, дозволяють людям дізнаватися про традиції та зви-
чаї інших країн, не виходячи з дому. Це сприяє формуванню глобальної свідомості та розвитку толерант-
ності. Люди починають розуміти, що, незважаючи на культурні відмінності, всі ми маємо спільні людські 
цінності. Організації, такі як ЮНЕСКО, роблять значний внесок у підтримку культурного діалогу. Вони 
організовують міжнародні фестивалі, виставки, конференції, де представники різних культур можуть вза-
ємодіяти, обмінюватися ідеями та досвідом. Наприклад, програми ЮНЕСКО щодо збереження нематері-
альної культурної спадщини допомагають зберегти традиції, які можуть бути втрачені в умовах сучасного 
світу [3, с. 10].

Таким чином, глобалізація відкриває безліч можливостей для обміну ідеями, технологіями та культур-
ними цінностями між різними країнами та народами. Проте водночас із цими можливостями приходять  
і виклики, серед яких особливо важливими є уніфікація культур та комерціалізація культурних продуктів. 
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Один із найбільших викликів глобалізації полягає у загрозі уніфікації культур. Західна масова культура, яка 
має значний вплив через медіа, Інтернет та глобальні розваги, може затіснювати менш відомі або менш розпо-
всюджені культури. Це особливо актуально для малих народів та етнічних груп, які знаходяться під загрозою 
втрати своєї культурної ідентичності під тиском глобальних трендів. Наприклад, мови менших народів можуть 
втрачати свою роль у суспільстві через домінування англійської мови в міжнародному комунікаційному про-
сторі [4, с. 36–39].

Інший значний виклик полягає в комерціалізації культурних продуктів. Традиційні ремесла, мисте-
цтво та інші аспекти культурного надбання можуть стати об’єктом комерційної експлуатації на глобаль-
ному ринку. Це може призвести до втрати автентичності і первинної культурної цінності, коли традиційні 
вироби перетворюються на масові сувеніри або масово виробляються без поваги до традиційних техноло-
гій та значень.

Крім того, однією з ключових переваг глобалізації є здатність технологій швидше поширюватися че-
рез кордони. Спільні наукові проєкти та міжнародні дослідницькі програми стимулюють обмін знаннями  
та ідеями між вченими та фахівцями з усього світу. Наприклад, колаборації у сфері космічних досліджень, які 
об’єднують науковців з Європи, США та Японії, дозволяють розробляти та запускати нові супутники, дослі-
джувати міжпланетний простір та розвивати передові технології для дослідження космосу.

У сфері медицини глобалізація сприяє обміну медичними знаннями та передовими лікувальними під-
ходами. Інтернаціональні клінічні дослідження дозволяють швидко оцінювати ефективність нових лікарських 
препаратів та методів лікування. Міжнародні медичні конференції та симпозіуми об’єднують лікарів з усього 
світу для обміну досвідом та удосконалення лікувальних практик. Глобалізація також впливає на розвиток 
інформаційних технологій, що стають основою цифрової економіки. Компанії з усього світу співпрацюють  
у розробці нових програмних продуктів, штучного інтелекту та інтернет-платформ. Це сприяє вдосконален-
ню технологічних рішень і прискорює впровадження цифрових інновацій у всі галузі бізнесу та повсякден-
ного життя.

Проте одним із головних викликів глобалізації є захист інтелектуальної власності. Із зростанням обміну 
та переходу інформації через кордони зростає і загроза її неправомірного використання. Країни стикаються 
з проблемами піратства програмного забезпечення, копіювання літературних та музичних творів, патентних 
порушень та незаконного використання технологічних розробок. З метою вирішення цих проблем необхідно 
зміцнювати міжнародні правові рамки, сприяти ратифікації міжнародних угод і домовленостей щодо захисту 
ІВ та підтримувати співпрацю між країнами у сфері правопорядку.

Іншим важливим викликом є кібербезпека, оскільки з розвитком інформаційних технологій зросли за-
грози кібератак та кіберзлочинності. Кіберзлочинці можуть атакувати комп’ютерні системи та мережі, кра-
дучи чутливу інформацію, викрадаючи особисті дані та завдаючи значні матеріальні збитки. Забезпечення  
кібербезпеки вимагає спільних зусиль національних урядів, приватного сектора та міжнародних організацій 
для розробки і впровадження ефективних заходів захисту.

Глобалізація також породжує етичні питання використання новітніх технологій, таких як Штучний Інте-
лект, біотехнології та генетична модифікація. Суспільство повинно вирішувати питання щодо моральних аспек-
тів використання таких технологій, забезпечуючи їхню безпеку та ефективність, а також гарантуючи захист прав 
людини та збереження екологічної рівноваги [5, с. 197–212].

Висновки. Глобалізація суттєво вплинула на міжнародні відносини, відкриваючи нові можливості для 
економічного зростання, культурного обміну та технологічного прогресу. Водночас вона створила нові загрози, 
такі як економічна нерівність, культурна уніфікація та глобальні загрози безпеці. Для того щоб максимально 
використати можливості глобалізації і мінімізувати її негативні наслідки, країнам необхідно співпрацювати  
та розробляти спільні стратегії, що враховують інтереси всіх учасників міжнародної спільноти.
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ПРОБЛЕМА НЕФОРМАЛЬНИХ ТРУДОВИХ ВІДНОСИН
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ННІ міжнародних відносин ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Анотація. У статті розглянуто питання про неформальну зайнятість як форму порушення трудового за-
конодавства. Проаналізовано основні причини, форми та наслідки цього явища, зокрема, трудові відносини, ухилення 
від сплати податків і відсутність офіційної реєстрації соціальних зобов’язань. Досліджено вплив тіньової зайнятості  
на працівників, економіку і державу. 

Ключові слова: порушення трудового законодавства; тіньова зайнятість; неформальна зайнятість.

Annotation. . The article deals with the issue of informal employment as a form of violation of labour legislation. The author 
analyses the main causes, forms and consequences of this phenomenon, in particular, labour relations, tax evasion and lack of 
official registration of social obligations. The impact of shadow employment on employees, the economy and the state is investigated.

Keywords: violation of labour legislation; shadow employment; informal employment.

Актуальність. Одним із основних викликів, з якими стикається економіка країни та суспільство, є ті-
ньова зайнятість, що робить цю проблему актуальною. Як наслідок, відбуваються порушення прав праців-
ників, зокрема у формі без належного соціального захисту, запроваджується ухилення від сплати податків,  
що ще більше посилює економічні труднощі цієї держави. З огляду на те, що законодавство про працю по-
стійно змінюється, важливо розробити ефективні заходи протидії цьому явищу та забезпечити правовий 
захист громадян.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Над проблемою тіньової зайнятості працюють такі вітчиз-
няні науковці, як О. О. Коломієць, Л. К. Семів, Т. А. Костишина, В. Тацій, Ю. М. Харазішвілі та інші. Однак 
соціально-економічні та правові реалії нашого суспільства швидко змінюються, що підкреслює необхідність 
постійного оновлення досліджень у сфері боротьби з тіньовою зайнятістю. Це вимагає комплексного підходу 
для розробки ефективних рішень, що відповідають сучасним викликам.

Метою статті є дослідження питання тіньової зайнятості як порушення законодавства про працю. 
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